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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

N kW

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktéra z opcji menu gltéwnego BIOS-u nalezy wybra¢, aby zoptymalizowa¢ pobor mocy systemu
komputerowego?

A. Advanced BIOS Features

B. Standard CMOS Features

C. Power Management Setup
D. Advanced Chipset Features

Zadanie 2.
Ktory sposrod wymienionych typdw programdéw monitoruje funkcje odwotan do dyskow i skanuje nosniki
pamigci zewnetrznej pod katem obecnosci szkodliwego oprogramowania?

A. Antyspyware

B. Antywirus

C. Firewall

D. Sniffer
Zadanie 3.

Powodem niekontrolowanego zapelniania dysku twardego w systemie komputerowym moze by¢

A. nieprawidtowo skonfigurowana pamie¢ wirtualna.
B. czesta konserwacja systemu operacyjnego.

C. ukryty w systemie wirus komputerowy.

D. zbyt mate jednostki alokacji plikow.

Zadanie 4.

Jednostka realizujaca obliczenia w formacie zmiennoprzecinkowym (zmiennopozycyjnym), wspomagajaca
procesor w obliczeniach jest oznaczana jako

A. MMU (Memory Managment Unit)
B. FPU (Floating-Point Unif)

C. U (Instruction Unit)

D. EU (Execution Unit)

Zadanie 5.

Aby dokona¢ konsolidacji danych na dysku twardym w taki sposdb, aby zajmowaly one sasiadujace klastry
nalezy zastosowac

A. filtracje.

B. kompresje.

C. indeksowanie.
D. defragmentacje.
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Zadanie 6.

Ktory z symboli jest stosowany w formule arkusza kalkulacyjnego do zaadresowania bezwzglgdnego
komorki?

A. #np. #A#1

B. $np. SASI

C. &np. &A&l

D. % np. %A%l
Zadanie 7.

Parametr $redni czas dostepu to warto$¢ czasu

A. uruchamiania dysku twardego.

B. uruchamiania systemu operacyjnego.

C. wyszukiwania danych na dysku twardym.

D. wyszukiwania informacji w wyszukiwarce internetowe;j.

Zadanie 8.
Ktoéra z licencji oprogramowania uprawnia do darmowego rozpowszechniania i korzystania bezterminowo

z aplikacji o petnej funkcjonalnosci bez ujawniania jej kodu zrodtowego?

A. Trial

B. Freeware
C. Demoware
D. Shareware

Zadanie 9.

Ktoéra z wymienionych licencji oprogramowania przypisana jest do ptyty gléwnej konkretnego komputera?

A. GNU
B. OEM
C. CPL
D. IPL

Zadanie 10.

Ktéry program pakietu Microsoft Office pozwala tworzy¢ slajdy taczace w atrakcyjny sposob kolorowy tekst
1 fotografie, ilustracje, rysunki, tabele, wykresy 1 filmy?

A. MS Word

B. MS Excel

C. MS Access

D. MS Power Point
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Zadanie 11.

Na rysunku przedstawiono odwzorowanie danych na fizyczne dyski macierzy

A. RAID 10
B. RAID 01
C. RAIDI1
D. RAIDO

Zadanie 12.

Przeniesienie danych w inne miejsce pami¢ci masowej w celu ich dlugotrwatego przechowywania to
A. kompresja.
B. archiwizacja.

C. deduplikacja.
D. kopia bezpieczenstwa.

Zadanie 13.
W kablach telekomunikacyjnych zjawisko polegajace na spadku mocy propagowanego sygnalu wraz ze
wzrostem dtugosci toru to
A. opoOznienie.
B. tlumienie.
C. dyspersja.
D. przenik.
Zadanie 14.
Ktory kabel jest przedstawiony na rysunku?
A. Kabel telekomunikacyjny stacyjny.
B. Kabel telekomunikacyjny miejscowy, samonosny.

C. Optotelekomunikacyjny kabel z wtoknami w $cislej tubie.
D. Optotelekomunikacyjny kabel z wtoknami w tubie centralne;.

Zadanie 15.
Kabel oznaczony symbolem HTKSH to telefoniczny kabel

A. stacyjny.

B. miejscowy.

C. instalacyjny.

D. zakonczeniowy.
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Zadanie 16.
Parametrem jednostkowym reprezentujacym straty cieplne w dielektryku miedzy przewodami symetrycznej
linii dtugiej jest

A. uplywnos¢ na jednostke dtugosci.

B. pojemnos¢ na jednostke dtugosci.

C. rezystancja na jednostke dtugosci.

D. indukcyjno$¢ na jednostke dtugosci.

Zadanie 17.

Ktoérej z modulacji przebiegi czasowe sygnatow: informacyjnego i(t) 1 fali nosnej n(t) oraz sygnatu

zmodulowanego z(t) sg przedstawione na wykresach? @
A. PSK (Phase Shift Keying) ! !
. . . 0 t
B. ASK (4 mplitude-Shift Keying) | :
C. PCM (Pulse Code Modulation) nile I |
D. QAM (Quadrature Amplitude Modulation) /\| /\| /\
t

2T

Zadanie 18.

Technika modulacji impulsowej, w ktorej zmianie ulega wspotczynnik wypetnienia sygnatu no$nego, to
A. PCM (Pulse-Code Modulation)
B. PAM (Pulse-Amplitude Modulation)

C. PWM (Pulse-Width Modulation)
D. PPM (Pulse-Position Modulation)

Zadanie 19.

Ktora z modulacji jest stosowana w standardzie V.34 przeznaczonym do transmisji faksmodemowej?

A. FSK
B. 8DPSK

C. QAM/TCM
D. QAM/DPSK
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Zadanie 20.

Ktéry z rysunkéw przedstawia sygnat zmodulowany o wspdtczynniku glebokosci modulacji m=1
(m=100%)?

A. B. C. D.
Zadanie 21.
Jaka modulacje przedstawiaja wykresy, na ktorym sa zamieszczone przebiegi sygnatu nosnego (rys. a),
sygnatu modulujacego (rys. b) i sygnatu zmodulowanego (rys. ¢)? 4 «®
A. PM (Phase Modulation) ﬂ 1 |'| |'| H
B.  AM (Amplitude Modulation) ” ” . ” H -
C. PPM (Pulse-Position Modulation) b » i T !
D. PAM (Pulse-Amplitude Modulation)
of ,==
c) W

Zadanie 22.

Jak nazywa si¢ etap przetwarzania analogowo-cyfrowego polegajacy na przyporzadkowaniu dyskretnym
wartosciom sygnatu wejsciowego wartosci ciggtych z ograniczonego zbioru?

A. Prébkowanie.
B. Kwantyzacja.
C. Kodowanie.
D. Modulacja.

Zadanie 23.

Osmiobitowy przetwornik A/C wykorzystujacy metod¢ przetwarzania bezposredniego ma czas przetwarzania
rowny 256 ps. Dwunastobitowy przetwornik A/C tego samego typu zbudowany z wykorzystaniem
elementdw o tych samych parametrach co przetwornik o$miobitowy ma czas przetwarzania rowny

A. 256 s
B. 384 ps
C. 2972 ps
D. 4096 ps
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Zadanie 24.

Ktoéra z metod przetwarzania sygnalu analogowego na sygnat cyfrowy jest stosowana w przetworniku

przedstawionym na rysunku?

ui Licanik degar
A. Bezposredniego przetwarzania. ﬂ[ rewersying
. . it 1|2 ML
B. Pojedynczego catkowania. I ] L e
C. Kompensacyjno-wagowa. — %‘:-3
0
D. P Hjn tkowania.
odwojnego catkowania perm—
' C/A
Uea

Zadanie 25.

Jaki sygnal przedstawia wykres?

u(t) A

A. Unipolarny dwuwartos$ciowy.

B. Unipolarny tréjwartosciowy.

C. Bibolarny dwuwartosciowy.

D. Bipolarny trojwartosciowy.
Zadanie 26.

Aby okresli¢ jako$¢ transmisji w systemach cyfrowych, trzeba dokona¢ pomiaru

-V

A. odstepu sygnatu od szumu.
B. mocy sygnatu odebranego.
C. poziomu szumu w kanale.
D. bitowej stopy btedow.

Zadanie 27.
Przedstawiony schemat stuzy do pomiaru
A. przenikéw zbliznych.
B. rezystancji izolacji zyt.
C. tlumiennosci skuteczne;j.
D. rezystancji petli pary zyl.
Zadanie 28.

Technika komutacji charakteryzujaca si¢ zestawieniem drogi transmisyjnej 1 zarezerwowaniu jej na caly czas
trwania polaczenia to technika komutacji

A. ramek.

B. kanatow.

C. komorek.
D. pakietow.
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Zadanie 29.

Ktoéra sposrdéd wymienionych sieci wykorzystuje komutacje komoérek?

A. ATM

B. PSTN

C. TCP/IP

D. Frame Relay
Zadanie 30.

Ktora sposréd wymienionych wiasnosci nie jest charakterystyczna dla komutacji pakietow?

A. Odpornos¢ na uszkodzenia sieci.

B. Duza przepustowos¢ efektywna sieci.

C. Kazdy pakiet podlega osobnemu trasowaniu.

D. Poprawnos¢ pakietu sprawdzana jest tylko w urzadzeniu odbiorczym.

Zadanie 31.
Przedstawiony symbol graficzny oznacza !
A. sumator. — L

B. transkoder.
C. rozgaleznik. JUL

D. wzmacniacz.

Zadanie 32.

Aby uniemozliwi¢ przedostawanie si¢ do sluchawki pradu przemiennego wytwarzanego przez mikrofon
aparatu telefonicznego w czasie rozmowy nalezy zastosowaé

A. ukfad gasik.

B. tlumik trzaskow.

C. uklad antylokalny.

D. przetacznik obwodow.

Zadanie 33.

Fragment schematu oznaczony symbolem X na zamieszczonym schemacie abonenckiego zespotu liniowego
AZL realizuje

R =]—]
A. nadzor. -
B. testowanie. L]
L] AT
C. kodowanie. oL
. . Byt , e ABONENT
D. zabezpieczenie. CYFROWE Ea
F =
= ]
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Zadanie 34.

Ktora sygnalizacja jest odpowiedzialna za przekazywanie w sieci numerdéw zwigzanych z kierowaniem
potaczenia od abonenta wywotujacego?

A. Adresowa.

B. Nadzorcza.

C. Obstugowa.

D. Zarzadzajaca.
Zadanie 35.

Ktory sygnat jest przedstawiony na rysunku?

A. Zajetosci.
B. Wywotania.
C. Przekazania.
D. Nieosiggalnosci.
Zadanie 36.
Sygnat zajetosci w taczu abonenckim charakteryzuje emisja
A. ciagla.
B. 500 £50 ms, przerwa: 500 £50 ms
C. 100 +20 ms, przerwa: 4900 £980 ms
D. 1000 +100 ms, przerwa: 4000 £400 ms
Zadanie 37.

Sygnat wyboru impulsowego polega na przekazywaniu wybranej cyfry jako

A. dwoch sposrod osmiu tondw o zblizonych czestotliwosciach.

B. dwobch sposréd o$miu tondw - jednego z grupy nizszych, a drugiego z grupy wyzszych
czestotliwosci.

C. liczby impulsow o czasie trwania 50 ms z czg¢stotliwoscia 1 Hz odpowiadajacej wybieranej

cyfrze.
D. liczby impulséw o czasie trwania 50 ms z czestotliwoscig 10 Hz odpowiadajacej wybieranej
cyfrze.
Zadanie 38.

Ktory sygnat ustyszy abonent inicjujacy potaczenie w razie niemoznosci zestawienia polaczenia z powodu
chwilowego braku wolnych taczy lub wolnej drogi w polu komutacyjnym?

A. Marszruty.

B. Zgloszenia.

C. Wywotania.

D. Niedostgpnosci.
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Zadanie 39.

Dla modeméw oznaczonych V.32 dedykowana szybko$¢ transmisji to

A. 300 bps
B. 9600 bps
C. 28800 bps
D. 31200 bps
Zadanie 40.

W czasie asynchronicznej transmisji szeregowej danych synchronizacja zegara nadawczego i odbiorczego
musi by¢ zapewniona tylko podczas

transmisji wszystkich danych.
transmisji jednej ramki.
trwania polaczenia.

trwania bitu startu.

oSawp
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